

A MOSZ nyílt levele az EU mezőgazdasági biztosáshoz és a kormányhoz

„A magyar gabonatermesztők rendkívül súlyos nehézségekkel néznek szembe. A tavalyi viszontagságos időjárási körülmények következményei – hatalmas termés kiesés és veszteségek –, valamint a termelési költségek drasztikus emelkedése eleve nehéz helyzetbe hozta a gazdákat. E mellett az ukrán gabona vámmentes behozatali lehetősége több közép- és kelet-európai tagállamban – köztük kiemelten Magyarországon, ahová az egyik legnagyobb mennyiségben érkezett ukrán gabona – letörte a piaci árakat, értékesítési zavarokat okozott és eladhatatlan készletek felhalmozódásához vezetett. A Bizottság nem hozhatja ilyen helyzetbe az uniós gazdálkodókat” – írja nyílt levelében a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége. A szervezet felkérte a Bizottságot, hogy mindaddig függessze fel és ne hosszabbítsa meg az ukrán gabonafélék vámmentes behozatalát az EU-ba, amíg nincs érdemi hatástanulmány a piacra gyakorolt hatásáról és amíg nem dolgoz ki kártérítési mechanizmust a veszteséget szenvedő termelők kompenzálására.

A közép- és kelet-európai államok közös fellépése a helyzet komolyságát és az érintett termelők kétségbeesését jelzi.

„Elfogadhatatlan, hogy a számszerűsíthető és objektíven bizonyítható negatív hatások ellenére a magyar termelők nem részesültek a leginkább érintett tagállamoknak nyújtott – egyébként elégtelen – uniós pénzügyi támogatásból sem. A magyarországi felvásárlási árak nem érik el a nyugat európai árszint kétharmadát, ami messze az önköltség alatt van. Az új termésű búzára 68 000 Ft/tonnárs (180 EUR/t) ajánlatok vannak, ami a termelők széles körének a csődjéhez vezet” – írja a MOSZ.

Az érdekvédelmi szervezet egyúttal felkérte a magyar kormányt, hogy tegyen meg mindent a hazai gazdálkodók érdekében, hogy ők is részesüljenek az uniós segítségéből. Egyidejűleg azt kérte, hogy rendelje el minden Ukrajnából érkező gabonaféle minőségének szigorú vizsgálatát már a határon (GMO-mentesség, növényvédőszer-maradvány, fertőzés stb.). Az ellenőrzést a szigorú hazai követelményektől jócskán elmaradó ukrán előírások is indokolják.

„A kormány szerezzen érvényt – a lennyel intézkedésekhez hasonlóan – annak a célkitűzésnek, hogy az ukrán gabona a szolidaritási folyosón keresztül ténylegesen elhagyja az uniós piacát és az eredeti célpiacaira kerüljön. Ennek érdekében a szállítmányokat le kell plombálni és szigorú nyomon követést kell előírni, amit hatóságilag ellenőrizni kell. Amennyiben az uniós továbbra sem kompenzálja magyar gazdálkodókat, a MOSZ felkéri a kormányt, hogy a hazai termelőket a gabonafélékre meghatározott – a kormány által meghirdetett, piacnak tekintett – referenciaár 80 százalékos mértékéig kompenzálja” – áll a MOSZ nyílt levelében.

Rendkívül nehéz év van a gazdálkodók mögött, és az ideai kilátások sem kedvezőek. Érdemi segítség nélkül a magyarországi gabonatermelők jelentős része veszteséges lesz, csőd és felszámolás veszélye fenyegeti őket. Ha ez bekövetkezik, akkor tovább romlik az agrárgazdaság versenyképessége, ami már veszélyezteti a hazai élelmiszerellátás biztonságát.

„Az lenne a minimum, hogy az EU nem nehezíti tovább a saját termelői sorsát, a magyar kormány pedig érdemi lépéseket tesz a kialakult helyzet feloldása érdekében” – írta április 6-ai nyílt levelében a MOSZ.

Röviden

SZAKMASZTÁR. A NAK idén is részt vesz a Szakma Sztár Fesztivál megszervezésében, az erre vonatkozó megállapodást Györffy Balázs NAK-elnök és Parragh László, a főszervező MKIK elnöke aláírásával is megerősítették 2023. április 5-én. A gazdasági kamaráknak meghatározó szerepe van a szakképzés versenyképességének a javításában. Ennek érdekében mindkét szervezet tovább szélesítette szakképzési tevékenységét, és ezért működnek együtt a 2023. április 24–26. között tartandó Szakma Sztár Fesztivál megrendezésében.

AZ ÉV BORTERMELŐJE. Figula Mihály lett 2022 borásza. A Magyar Bor Akadémia 1991-ben alapított Az Év Bortermelője Magyarországon díjat a közelmúltban adták át a Marriott szálló báltermében Budapesten. A Magyar Bor Akadémia által gondozott cím a magyar borászok által elnyerhető legrangosabb hazai kitüntetés. A díj nem egy bor kiváló minőségének az elismerése, hanem a bortermelők több éven át tartó kiemelkedő teljesítményéért, boraik állandóan kiváló minőségéért, az általuk itthon és külföldön elért sikerek elismeréseként, a borszakma érdekében tett erőfeszítéseikért ítélik oda.

PÁRLATVERSENY. Zala megye egykor a római Pannónia provincia része volt, és az első szabad magánfőzött pálinka is ezen a vidéken készült. Az Agrárminisztérium és a Hungarikum Bizottság támogatásával idén is megrendezték Nagykanizsán az V. Jubileumi Pannónia Párlatversenyt, aminek idén először a Kárpát-medencei Körtepálinka- és Párlatverseny is része volt. A két megmérettetésre a határon belülről és a határon túlról 126-an neveztek, akik összesen 888 mintát küldtek a Pannónia Pálinkakultúra Egyesületnek.

Még lehet jelentkezni a TalentA programra

A Corteva Agriscience globális mezőgazdasági vállalat másodszer írta ki a TalentA programot, együttműködve a Magyar Női Unióval. A programot mezőgazdaságban dolgozó nőknek írták ki, a résztvevők komplex, innovatív képzési és támogatási lehetőséget kapnak vállalkozásuk fejlesztéséhez és anyagi lehetőségeik bővítéséhez. A kétlépcsős programot teljesítő résztvevők a Corteva Agriscience 2030-as fenntarthatósági céljaival összhangban lévő projekttervekkel pályázhatnak a vállalat támogatására. A Corteva céljai közé tartozik a világ egyes részein tapasztalható éhínség visszaszorítása, kisközségek élelmiszerbiztonságának a javítása, az ivóvíz minőségének és hozzáférhetőségének a javítása, valamint az éghajlatváltozás elleni küzdelem.

A program keretében idén is összesen bruttó 3,25 millió forint támogatásra pályázhatnak a TalentA résztvevői. Az első helyezett pályázat támogatása bruttó 1,5 millió forint, a második helyezetté bruttó 1 millió forint, a harmadik helyezetté 750 ezer forint.

A szakértőkből álló bizottság által legjobbnak talált pályázatokat 2023 őszén mutatják be a nyilvánosságnak a programot záró díjátadón. A nyertes projektek díjának a része egy hat alkalomból álló mentorálás, ami szakmai kérdésekben támogatja a projektek elindítását.

A programra hiánytalanul kitöltött jelentkezési lappal lehet jelentkezni a <https://talentahu.org/jelentkezes> weboldalon 2023. április 16-áig.